Μιχάλης Μανωλιός 30/4/07

Ο Βόθρος

«Και πόσο καιρό έχει να…;» ψιθύρισε ο επιτετραμμένος του ΟΗΕ.

«Κοντά δυο χρόνια, λέει», μουρμούρισε ο Έλληνας πρωθυπουργός.

Ο πρέσβης όρμησε στο πρωθυπουργικό γραφείο βροντώντας την πόρτα πίσω του. «Αυτός είναι; Ποιος νομίζεις ότι είσαι ρε αλήτη, να μας εκβιάζεις έτσι; Ε;» 

Ο Γιάννης άναψε τσιγάρο με την ησυχία του. «Βρυκόλακα», είπε χωρίς να σηκώσει τα μάτια του απ’ την καύτρα, «κάτσε κάτω και σκάσε».

«Κύριε πρέσβη, ανακεφαλαιώνω και για σας: Ο κύριος από ‘δω έχει εφεύρει μια χρονομηχανή. Μ’ αυτήν μπορεί να διώχνει ύλη από οπουδήποτε στον κόσμο μας. Όσο πιο μακριά στέλνει την ύλη στο χώρο και όσο πιο μελλοντικά επανεμφανίζεται αυτή, τόσο περισσότερη ενέργεια μπορεί να αντλεί στον δικό μας χρόνο. Η ροή της αντλούμενης ενέργειας είναι ελεγχόμενη και μέρος της ενέργειας μπορεί να ξοδεύεται ώστε να διοχετεύεται η υπόλοιπη κάπου αλλού. Έτσι εξηγείται η έκρηξη και το μήνυμα στη Σελήνη για τα οποία μας είχε ενημερώσει από πριν».
«Χρειάστηκα μόνο δύο γραμμάρια από τον βόθρο του εξοχικού μου», σήκωσε τους ώμους ο Γιάννης.

«Είναι φανερό ότι πρόκειται για κοινό τρομοκράτη!» έκρωξε ο πρέσβης.

«Κύριε πρέσβη», επενέβη ο επιτετραμμένος του ΟΗΕ. «Το μήνυμα που σχηματίστηκε στην ορατή πλευρά της Σελήνης φαίνεται ακόμα και με κοινά κιάλια. Ειρήνη ή αφανισμός. Δεν μου φαίνεται πολύ τρομοκρατικό αυτό. Και έχει δυο μέρες να πέσει έστω και μια σφαίρα στην Μέση Ανατολή. Θα πρέπει να του το αναγνωρίσουμε αυτό».

«Φυσικά!» εξεμάνη ο πρέσβης. «Φταίει η υπογραφή! Άκου «Ο Θεός»! Θαυμάστε Θεό! Πόσα θέλει να τελειώνουμε;»
«Αγαπητά μου μηδενικά», χαμογέλασε ο Γιάννης, «αν δεν το έχετε καταλάβει, βρίσκεστε μπροστά στην οριστική λύση του ενεργειακού. Αλλά βλέπετε, η χρονομηχανή είναι συγχρόνως και υπερόπλο. Πρώτα απ’ όλα φύλαξα το τομάρι μου. Ξέρω ότι είστε φανατικοί υποστηρικτές των εύκολων ‘λύσεων’, αλλά δεν αγοράζομαι. Θέλω μόνο αυτά», είπε και μοίρασε από λίγες σελίδες στον καθένα.

«Δε γίνονται αυτά τα πράματα!» αναφώνησε ο πρέσβης.

«Και σίγουρα όχι σε μια μέρα», έκανε και ο επιτετραμμένος.

«Ε, τώρα εδώ που τα λέμε, κύριε πρέσβη μου», χαμογέλασε δουλικά ο πρωθυπουργός, «-για κοιτάξτε ψηλά στη λίστα- η Συνθήκη του Κυότο μια υπογραφούλα είναι, βάλτε τη να πάει στο καλό».

«Μα άρση της μονιμότητας των μελών του Συμβουλίου Ασφαλείας!» εξανέστη ο επιτετραμμένος.

«Δημητράκη, αγόρι μου», χαμογέλασε ο Γιάννης στον πρωθυπουργό, «τα δικά μας θα τα πούμε αφού φύγουν οι καλεσμένοι μας, ε;»
Ο πρέσβης σήκωσε τα μάτια του από την λίστα στον Γιάννη. «Δεν θα φτάσεις σπίτι σου σήμερα», σφύριξε μέσ’ απ’ τα δόντια του. 

«Κύριε πρέσβη», σήκωσε αρνητικά τα φρύδια ο επιτετραμμένος. «Η χρονομηχανή είναι κρυμμένη και πρέπει να λαμβάνει κάθε λίγο μια κωδικοποιημένη εντολή ακύρωσης».

«Ακύρωσης;»


«Ακύρωσης της έκρηξης με στόχο ‘όλη την έκταση μεγάλης χώρας του δυτικού ημισφαιρίου που φιλοξενεί τον ΟΗΕ’, όπως είπε».


Ο πρέσβης ξεροκατάπιε. «Και τι μάζα έχει συνδέσει μ’ αυτήν;» ψέλλισε.


«Σύσσωμο το βόθρο του εξοχικού του», βόγκηξε ο επιτετραμμένος.

Ο πρέσβης προσπάθησε να χαλαρώσει τη γραβάτα του. «Και… έχει να τον καθαρίσει καιρό αυτό το βόθρο;»


«Κοντά δυο χρόνια λέει», μουρμούρισε ο πρωθυπουργός.

